

Мастер –класс «Мой дом - моя крепость»

Цель: способствовать сплочению членов семьи.

Задачи:

- формирование у учащихся представления о семье, как о людях, которые любят друг друга,
- Доведение до сознания детей, что семья – это самое дорогое, самое близкое, что есть у человека. Сплоченность семьи – это фундамент благополучия;
- развитие семейного творчества и сотрудничества членов семьи.

Формы организации деятельности: фронтальная, групповая и парная.

Ожидаемый результат:

- развитие рефлексивных особенностей,
- снятие напряжения,
- развитие эмпатии,
- выявление семейных ценностей,
- сплочение членов семьи

Необходимые материалы и оборудование:

Рисунки домов, фото участников, пословицы напечатанные на ленте,

Здравствуйтесь ребята! У меня к вам вопрос, что вы понимаете под словом дом и семья ?

Как вы понимаете это слово?

Семья – группа людей, состоящая из родителей, детей, внуков и ближних родственников.

-Семья... Слово это понятно всем, как «хлеб» и «вода». Семья – это дом, это папа и мама, дети, это бабушки и дедушки, внуки, близкие и дальние родственники.

В народе есть пословица «Мой дом - моя крепость». В каждом доме у каждой семьи есть свой уклад, свои традиции, свои правила.

Все семьи хотят, чтобы в них всегда царили мир и спокойствие, но не у всех так получается. Вот одна притча о том, как сохранить мир в семье.

Жила-была на свете семья. Она была непростая. Более ста человек насчитывалось в этой семье. И занимала она целое село.

Так и жили всей семьей и всем селом. Вы скажете: ну и что, мало ли больших семейств на свете. Но дело в том, что семья была особая – мир и лад царили в той семье и, стало быть, на селе. Ни ссор, ни ругани, ни больше упаси, драк и раздоров.

Дошел слух об этой семье до самого владыки страны. И решил он проверить, правду ли молвят люди.

Прибыл он в село, и душа его возрадовалась: кругом чистота, красота, достаток и мир. Хорошо детям, спокойно старикам. Удивился владыка. Решил узнать, как жители села добились такого лада. Пришел к главе семьи:

расскажи, мол, как ты добиваешься такого согласия и мира в твоей семье. Тот взял лист бумаги и стал что-то писать. Писал долго – видно, не очень силен был в грамоте. Затем передал лист владыке. Тот взял бумагу и стал разбирать каракули старика, разобрал с трудом и удивился. Три слова были начертаны на бумаге:

СТО РАЗ ЛЮБОВЬ,
СТО РАЗ ПРОЩЕНИЕ,
СТО РАЗ ТЕРПЕНИЕ.

Прочел владыка, почесал, как водится, за ухом и спросил: "И все?"

- Да, - ответил старик, - это и есть основа жизни всякой хорошей семьи. И, подумав, добавил:

- И мира тоже.

А теперь давай вместе с вами построим свой домик. Все знают, что для крепкого дома необходим хороший фундамент. Вот кирпичики и мы вместе попробуем соорудить прочный фундамент для нашего дома. Берем кирпичик и закладывая его в фундамент обозначаем те качества, которые, по вашему мнению, способствуют укреплению семьи.

(любовь, взаимопонимание, забота, дружба, уважение, доброта, помощь, здоровье и т. д.)

Сейчас мы все проживаем в одном нашем доме, но раньше вы жили каждый в своей семье, в своем доме и давайте проведем конкурс между семьями на лучшее знание пословиц о доме:

Каждая семья постарается сложить большее количество пословиц о семье. (раздаются пословицы разрезанные пополам, и дети слаживают их по смыслу)

Семья сильна, когда над ней крыша одна.

Кто свою мать уважает — чужую не обругает.

Кто родителей почитает, тот вовек не погибает.

Не будет добра, коли в семье – вражда.

Мать кормит детей, как земля – людей.

Материнский гнев – что весенний снег: и много его выпадет, да скоро растает.

При солнышке тепло, при матушке добро.

Птица рада весне, а младенец – матери.

Семья в куче – не страшна и туча.

В гостях хорошо, а дома лучше.

В недружной семье добра не бывает.

В своем доме и стены помогают.

Вся семья вместе, так и душа на месте
Семьей дорожить — счастливым быть

Какие молодцы! Как хорошо знаете пословицы. Давайте подведем итог, и подсчитаем, какая семья победила.

А теперь давайте скажем каждому члену семьи ласковые слова, на начальную букву имени.

Какие молодцы как вы любите друг друга и какие ласковые слова говорите друг другу.

А теперь давайте вместе с вами попробуем соорудить общий большой дом для каждой семьи и поселить в него всех членов нашего сегодняшнего занятия. Для этого сейчас каждый из вас выберет квартиру, поселит в нее своих родных, а затем мы все вместе разместим их в нашем доме.

(Рисунки дома, предложить выбрать каждой семье, затем фото каждого члена семьи разместить, там где он решит).

14. Ритуал прощания

Мы завершаем наше занятие. А сейчас будем передавать свечу по кругу и говорить теплые слова в адрес каждой семьи. Спасибо, мне было приятно с Вами заниматься.